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Έχοντας υπόψη: 
1. την ευρωπαϊκή μου πιστοποίησης κατηγορίας 1 που διαθέτω από το 2015   -   ως (Εργοδηγού 
Ψυκτικού, βαθμίδα 3, αντίστοιχα για την Ελλάδα). 
← Συνημμένο 1

2. την απάντηση στης Περιφέρειας Ιόνιων Νήσων με την επιστολή βεβαίωσης της αναγγελίας μου. 
← Συνημμένο 2

3. Τις διατάξεις του ν. 3982/2011 «Απλοποίηση της αδειοδότησης τεχνικών επαγγελμάτων και 
μεταποιητικών δραστηριοτήτων και επιχειρηματικών πάρκων και άλλες διατάξεις» (Α΄ 143) και 
ειδικότερα την παρ. 16 του άρθρο 5, όπως ισχύει.

4. Τον Εκτελεστικό Κανονισμό (ΕΚ) υπ’ αρ. 2015/2067 της Επιτροπής της 17ης Νοεμβρίου 2015 για 
τη θέσπιση, σύμφωνα με τον Κανονισμό (ΕΕ) υπ’ αρ. 517/2014 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του
Συμβουλίου, ελάχιστων απαιτήσεων και των όρων αμοιβαίας αναγνώρισης για την πιστοποίηση των 
φυσικών προσώπων όσον αφορά τον σταθερό εξοπλισμό ψύξης, τον εξοπλισμό κλιματισμού και 
αντλιών θερμότητας, καθώς και τις μονάδες ψύξης σε φορτηγά ψυγεία και ρυμουλκούμενα ψυγεία που 
περιέχουν φθοριούχα αέρια του θερμοκηπίου και για την πιστοποίηση των εταιρειών όσον αφορά τον 
σταθερό εξοπλισμό ψύξης, τον εξοπλισμό κλιματισμού και αντλιών θερμότητας που περιέχουν 
φθοριούχα αέρια του θερμοκηπίου και για την κατάργηση του Κανονισμού (ΕΚ) υπ’ αρ. 303/2008. 

5. Το ν. 3844/2010 (Α΄ 63) «Προσαρμογή της ελληνικής νομοθεσίας στην Οδηγία 2006/123 του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου σχετικά με τις υπηρεσίες στην εσωτερική αγορά».

6. Τις διατάξεις του άρθρου 8 του ν. 1650/1986 «Για την προστασία του περιβάλλοντος» (ΦΕΚ Α΄ 160).

7. Τον Κανονισμό της Επιτροπής Καν. (ΕΚ) αριθ. 303/2008 της 2ας Απριλίου 2008 για τη θέσπιση, 
σύμφωνα με τον κανονισμό (ΕΚ) αριθ. 842/2006 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, 
ελάχιστων απαιτήσεων και των όρων αμοιβαίας αναγνώρισης για την πιστοποίηση εταιρειών και 
προσώπων και προσωπικού όσον αφορά το σταθερό εξοπλισμό ψύξης, κλιματισμού και αντλιών 
θερμότητας που περιέχει ορισμένα φθοριούχα αέρια θερμοκηπίου, ο οποίος εκδίδεται σε εφαρμογή του.

8. Τον Κανονισμό (ΕΚ) αρ. 1005/2009 του Ευρ. Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 16ης Σεπτεμβρίου 
2009 για τις ουσίες που καταστρέφουν τη στιβάδα του όζοντος.

9.(Π.Δ. 1/2013) όπου δεν είναι εναρμονισμένος με τον 517/2014, την αμοιβαία αναγνώριση των επαγγελματικών 
δικαιωμάτων και αναφέρετε σε βαθμίδες που έχουν ως εξής:

α) τεχνίτης ψυκτικός, που ανήκει στην πρώτη (1η) βαθμίδα- με την αναγγελία

β) αρχιτεχνίτης ψυκτικός, που ανήκει στη δεύτερη (2η) βαθμίδα - αντίστοιχη ευρωπαϊκή κατηγορία 2

γ) εργοδηγός ψυκτικός, που ανήκει στην τρίτη (3η) βαθμίδα - αντίστοιχη ευρωπαϊκή κατηγορία 1

10. Τον ΕΟΠΠΕΠ https://www.eoppep.gr/index.php/el/xorigisi_pistop_texn_psykt_egkatastaseon

11. Σύμφωνα με την ευρωπαϊκή νομοθεσία, η οποία υπερισχύει σε σχέση με τις εθνικές νομοθεσίες 
των κρατών μελών, οι εργαζόμενοι σε μια χώρα μέλος έχουν το δικαίωμα να επωφελούνται των ίδιων 
δικαιωμάτων και προστασίας που προβλέπονται από τη ευρωπαϊκή νομοθεσία της χώρας όπου 
εργάζονται.



12. Το ότι η Ελλάδα ως κράτος μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης πρέπει να συμμορφώνεται με τις 
ευρωπαϊκές οδηγίες και να τις μεταφέρει στο εθνικό της δίκαιο.

13. τη πιστοποίηση Κατηγορίας 1 που ισχύει σε όλα τα άλλα κράτη-μέλη στην ευρωπαϊκή ένωση. 
Επιβεβαίωση οι e  -  mail   απαντήσεις από τα άλλα   κρατ  η-μελη  με το τι ισχύει στην χώρα τους για   
κάποιον που κατέχει την   Πιστοποίηση Κατηγορίας 1.     ← Συλλογή Συνημμένων 3

14.  Την λάθος απάντηση του ΕΟΠΠΕΠ σε συνάδελφο    κάτοχο  Πιστοποίηση Κατηγορίας 1   με τη   
την οποία αποδεικνύετε   η λάθος συμμόρφωση της Ελλάδας σε σχέση με τον 517/2014 ακόμα και   
σήμερα  7-8 χρόνια μετά την ενημέρωση της Ελλάδος. Φαίνεται ξεκάθαρα η λάθος ή εσκεμμένα 
λάθος  κατανόηση των ξεκάθαρων οδηγιών του 517/2014 με στόχο την δημιουργία δυσκολίας ή 
ολικής αδυναμίας στο δικαίωμα της εργασίας που ο 517/2014 στόχο ήταν να λύσει!!    ← 
Συνημμένο 4

15.  Την επιστολή του “ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ, ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΑΛΛΑΓΗΣ. 
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 03\04\2015 “ και υπογράφον τότε “Ο ΓΕΝΙΚΟΣ 
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΝΙΚΟΣ ΜΑΝΑΛΗΣ” προς τις αναγραφόμενες 

υπηρεσίες για συμμόρφωση με τον 517/2014  (περιλαμβανομένης και της περιφέρειας Ιόνιων 
Νήσων)← Συνημμένο 5

16. Το 8,000€ πρόστιμο που επιδόθηκε σε συνάδελφο που κατέχει την ευρωπαϊκή πιστοποίηση 
Κατηγορίας 1 και που λειτουργεί νόμιμα βάση του 517/2014 με αιτιολογία την έλλειψη ανάλογης 
άδειας εκτέλεσης ψυκτικών εργασιών άρα και εκτέλεση κακής ποιότητας εργασιών. Το οποίο 
πρόστιμο προήλθε αμέσως μετά την συνεδρίαση και ελλιπή έκθεση της περιφέρεια Ιονίων Νήσων που 
ξεκάθαρα φαίνεται να μη αναγνωρίζει τον 517/2014 , με σκοπό και στόχο  τον εκφοβισμό του και την 
οικονομική του εξόντωση αλλά και την εδραίωση  του καθεστώτος ότι όσοι εργάζονται στην Ελλάδα 
με την ευρωπαϊκή πιστοποίηση Κατηγορίας 1 &2 είναι παράνομοι! Απόφαση ξεκάθαρα αναίτια στην  
βάση της επικείμενης ευρωπαϊκής νομοθεσίας.  ← Συνημμένο 6

17. Την απόφαση δικαστηρίου που παραδέχθηκε την υπερισχύει του ευρωπαϊκού δικαίου και 
νομοθεσίας και αθωώνει τον συναδέλφο και επιβεβαιώνει ότι ορθός λειτουργεί νόμιμα στην Ελλάδα με
την πιστοποίηση Κατηγορίας 1. ← Συνημμένο 7

Ιστορικό προς διευκόλυνση -   Ερώτημα:    
Η ευρωπαϊκή ένωση στην διαδικασία της απλοποίησης των διαδικασιών για όλα τα κράτη -μέλη και 
στα πλαίσια της ενιαίας πολιτικής, αποφάσισε το άνοιγμα των επαγγελμάτων μαζί και αυτού του 
ψυκτικού. Η απλοποίηση αυτή έχει ως στόχο τη διευκόλυνση των πολιτών, στην εύρεση και 
διεκδίκηση της εργασία στα κράτη-μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης και ταυτόχρονα σύμφωνα με τον 
517/2014 να ταυτοποιείται η ικανότητα τους και η τεχνική τους κατάρτιση χωρίς καμιά άλλη 
διαδικασία!   Όλα τα κράτη-μέλη ακολουθούν τον ανώτερο νομοθεσία εκτός της Ελλάδος . Οι κατά 
τόπους υπηρεσίες πιθανόν μη ορθά ενήμερες ή εσκεμμένα ακολουθούν μια διαφορετική και μη 
ξεκάθαρη διαδικασία farwest (όχι μόνο εκφοβίζοντας κατόχους πιστοποίησης F-Gas κατηγορίας 1 
αλλά ρίχνοντας και υπέρογκα Πρόστιμα)!



-  Ο ΕΟΠΠΕΠ δεν αντιστοιχεί τα επαγγελματικά  δικαιώματα  κάποιου που έχει πιστοποιηθεί σε άλλη 
χώρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, στερώντας έτσι το δικαίωμα στη εργασία στην Ελλάδα, κάτι άκρως 
παράνομο και καταχρηστικό που ξεκάθαρα αντιτίθεται στην ευρωπαϊκή νομοθεσία. Η παραπάνω μη 
ξεκάθαρη εκτέλεση της ευρωπαϊκής νομοθεσίας από την Ελλάδα  δημιουργεί καταστάσεις 
ανασφάλειας,  στέρησης  στο δικαίωμα της εργασίας και  αναίτια εμπλοκή με το σύστημα όπου μας 
θεωρεί υποδεέστερους. Μας εκθέτει αναίτια σε αβάσιμες καταγγελίες σωματείων, τη δυσφήμιση των 
υπηρεσιών που παρέχουμε ως κακής ποιότητας και επικίνδυνες για τους πελάτες μας! Η αμφισβήτηση 
από το κρατικό μηχανισμό των δικαιωμάτων μας, μας απαγορεύει να κατεβούμε σε δημόσιο 
διαγωνισμό, μας απαγορεύει το δικαίωμα στην ίση εργασία, ο εκφοβισμός και τα  πρόστιμα της 
περιφέρειας αν συνεχίσουμε να εργαζόμαστε ως ψυκτικοί με τις ευρωπαϊκές πιστοποιήσεις δίνουν στα 
σωματεία ψυκτικών δύναμη να φωνάζουν και να επικαλούνται ότι είμαστε παράνομοι και επικίνδυνοι! 

Ενώ ακόμα και τώρα υπάρχουν μέλη σωματίων που νόμιμα δραστηριοποιούνται βάση της ελληνική 
νομοθεσία και τις βαθμίδες εξέλιξης του ΕΟΠΠΕΠ (τους λεγόμενους εμπειρικούς με χρόνια εργασίας 
στον τομέα) αλλά μη ικανούς, να ολοκληρώσουν με επιτυχία την ευρωπαϊκή τους πιστοποίηση, ή και 
άλλους  (πιστοποιημένα μέλη σωματίων)  που αγνοούν τις ιδιαιτερότητες των νέων εύφλεκτων αερίων 
(R32, R600, R290 που λειτουργούν με υψηλότερες πιέσεις) και εκτελούν κακής πιστότητας εργασίες
(λάθος ενεργειακά και πραγματικά επικίνδυνες εγκαταστάσεις με μήκη  σωληνώσεων μικρά 
<3m) με μόνο στόχο το προσωπικό τους όφελος και την εξαπάτησης του πελάτη που  θα καλεστεί να 
πληρώνει για πολύ περισσότερη ενεργεία (μπορεί και 3 φορές περισσότερο) από αυτήν που θα 
κατανάλωνε αν ήταν το κλιματιστικό του τοποθετημένο σωστά  με το μήκος που προτείνει και έχει 
πιστοποιηθεί η συγκεκριμένη συσκευή από τον κατασκευαστή και όχι τον έμπορο/εισαγωγέα που 
μπορεί να λέει ότι θέλει. Θέτοντας ακόμα και την ζωή του πελάτη σε κίνδυνο κατά την λειτουργιά μιας
λάθος εγκατεστημένης συσκευής!

Ο σύνδεσμος ψυκτικών Κερκύρας και υπό την πιθανή λάθος/ανακριβή ενημέρωση που πιθανόν να 
έλαβε από την “Περιφέρεια  Ιονίων Νήσων, Διεύθυνση Ανάπτυξης, Τμήμα Τεχνικών Επαγγελμάτων“ 
Ξεκίνησε μια διαδικασία στοχοποιήσης ατόμων και μη μέλη του σωματίου τους συμπεριλαμβανομένου
και εμένα. Πολλοί από εμάς είχαν την πιστοποίηση Κατηγορίας 1 από την Κύπρο.  Κατηγορηθήκαμε,
λοιπόν δυσφημιστήκαμε ότι παρέχουμε κακής ποιότητας υπηρεσίες, και ότι χρησιμοποιούμε ιμιτασιόν 
παράνομα αέρια κτλ. και σε έναν από εμάς προέβησαν σε αυτόφωρα και μηνύσεις!!! Κάτι που εμένα 
προσωπικά με τρόμαξε και σταμάτησε την τότε ανοδική μου πορεία που είχα αναπτύξει την περίοδο 
εκείνη γεμίζοντας με αμφιβολίες για το αν πραγματικά είμαι νόμιμος ή όχι. Ή  αν μπορεί να μου 
κάνουν και έμενα μήνυση ή να με διασύρουν και να με πάρουν αυτόφωρο, δημιουργώντας έτσι μια 
κατάσταση ανασφάλειας που τα έσοδα μου από αυτήν την δραστηριότητα μου σταμάτησαν παντελώς 
όπως και όλος ο προγραμματισμός μου καταστράφηκε. Έχασα την ψυχική μου ηρεμία, το άγχος με 
κυρίευσε λόγο παρεμπόδιση μου στο να μπορώ να εργαστώ ως ψυκτικός με τα μόνο σταθερά να είναι 
τα έξοδα μου! Κάτι που με ανάγκασε να αντιδράσω για λόγους επιβίωσης και να φτάσουμε σε αυτό το 
στάδιο της επιστολής. 

Ο εκφοβισμός  λοιπόν που προσωπικά εγώ έλαβα επανειλημμένα, ενός εκ των μονίμων 
υπαλλήλων της περιφέρειας και διευθυντή, του Κ. ΠΟΛΥΖΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ , που αρκετές φορές 
υπαινισσόταν ότι κινδυνεύω με παρόμοια πρόστιμα αν με πιάσει να εκτελώ ψυκτικές εργασίες, 
παρόμοια δηλαδή με αυτά που είδη έχουν βεβαιωθεί σε συνάδελφο, με ελάχιστο 3,500€ ανά πράξη. 
Ήταν  καθοριστικός παράγοντας  άμυνας μου  για τις λάθος ερμηνεύσεις και χρήση  της νομοθεσίας 
από την περιφέρεια που  με ώθησε αναγκαστικά στη συνεργασία μου με άλλους συνάδελφους  για την 
αναίρεση των όποιων ανυπόστατων προστίμων, που σκοπό είχαν τον εκφοβισμό μας και την 



οικονομική εξόντωση μας. Αναγεννώντας δικαστικά έξοδα και χρονοβόρες διαδικασίες για την 
εξασφάλιση του αυτονόητου το δικαίωμα στην εργασία που η Ευρωπαϊκή Ένωση μερίμνησε και έχει 
λύσει από το 2014 με το 517/2014. 

Από την στιγμή που το ελληνικό δημόσιο αναγνωρίζει τα ευρωπαϊκά δικαιώματα,  και αναγνωρίζει την
Ευρωπαϊκή πιστοποίηση F-GAS κατηγορία 1 με την οποία κάποιος μπορείς να δουλέψει σε όλη την 
Ευρώπη χωρίς κανένα πρόβλημα ή περιορισμό  *(Δείτε e-mail από άλλα κράτη -μέλη - Συλλογή 
Συνημμένων 3) τότε γιατί δεν μπορούμε να δουλέψουμε στην Ελλάδα με την ευρωπαϊκή πιστοποίηση 
κατηγορία 1 και μας ζητάτε διαφορετικές διαδικασίες?  Η 517/2014 αναφέρει ότι κάθε κράτος μέλος 
έχει  την δυνατότητα να θεσπίσει αυστηρότερα κριτήρια για την διαδικασία αξιολόγηση και έκδοσης 
της Πιστοποίησης F-Gas αλλά ΌΧΙ σε κάποια επιπλέον  ΆΔΕΙΑ!! ).  Δηλαδή ο ΕΟΠΠΕΠ μπορεί να 
κάνει αυστηρότερο έλεγχο του εξεταζόμενου για την πιστοποίηση των γνώσεων του ως προς την  
εξεταζόμενη ύλη  και τις διαδικασίες και μόνο της πιστοποίησης F-Gas.  Αλλά σε καμιά περίπτωση 
δεν θα πρέπει να εμποδίσει να πάρεις την άδεια εργασίας σου! Στο 517/20014 δεν αναφέρετε 
πουθενά ότι χρειάζεται  επιπλέον άδεια εξάσκησης του επαγγέλματος ψυκτικού ούτε μιλάει για 
βαθμίδες και χρόνο παραμονής σε μια κατώτερη βαθμίδα πριν να έχεις το δικαίωμα στη επόμενη 
βαθμίδα μετά από νέες εξετάσεις πιστοποίηση.  Αντιθέτως εξασφαλίζει άμεσα και απρόσκοπτα το 
δικαίωμα στην εργασία! 

Στα υπόλοιπα κράτη-μελή δεν χρειάζεται κάτι άλλο παρά η πιστοποίηση και το χαρτί τεχνικής σχολής. 
Ενώ στην  Ελλάδα όταν πας να πάρεις την “άδεια του εργοδηγού” δίνετε το πιστοποιητικό κατηγορίας 
2, άρα η Ελλάδα καινοτομεί και κάνει υποβάθμιση του ευρωπαϊκού πιστοποιητικού καταλληλότητας  
κατηγορίας 1. 

Εν κατακλείδι οι απαντήσεις των ανάλογων υπουργείων περιβάλλοντος των άλλων χωρών στηρίζονται 
ξεκάθαρα στον 517/2014 και την αμοιβαία αναγνώριση και ζητάνε μόνο πιστοποίηση F-GAS και το 
ανάλογο δίπλωμα τεχνικής σχολής/κατάρτισης.  Η πιστοποίηση F-GAS κατηγορία 1 σε όλα τα κράτη 
μέλη είναι η μεγαλύτερη πιστοποίηση που μπορεί κάποιος να διαθέτει και είναι το μόνο μέσο 
πιστοποίησης τεχνογνωσία κατάρτιση για όλα τα κράτη- μέλη. 

Εγώ, έχων το κατηγορίας 1 F-GAS ανάλογο πιστοποιητικό από το 2015 και κάνοντας αναγγελία των 
δραστηριοτήτων μου στην Ελλάδα παίρνω την κατώτερη άδεια ψυκτικού βάση του ΠΔ.1/2013 και πρέπει
να περιμένω δυο χρόνια πριν μπορέσω να δώσω εξετάσεις για το κατηγορία 2 πιστοποιητικό 
εργοδηγού που είναι ξεκάθαρα στέρηση στο δικαίωμα  εργασίας στην Ελλάδα  αλλά και την 
υποβάθμιση πιστοποιητικού κατάρτισης και επάρκειας Κατηγορίας 1 που διαθέτω από το 2015 και 
εκδόθηκε από τα Υπουργεία Γεωργίας και Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος της Κυπριακής 
Δημοκρατίας και μιας ευρωπαϊκής χώρας που όλοι εμείς οι ελληνόφωνες αναγνωρίζουμε και 
στηρίζουμε τόσο. 
Δε μπορεί λοιπόν η Ελλάδα να υποβαθμίσει ένα τέτοιο πανευρωπαϊκό πιστοποιητικό και 
ξεκάθαρα να παραβιάζει ευρωπαϊκά συνταγματικά δικαιώματα στερώντας έτσι το δικαίωμα 
στην εργασία! 

Βάση της ευρωπαϊκής νομοθεσίας και ειδικότερα του νόμου 517/2014 που ισχύει σε όλη την Ευρώπη 
και που φαίνεται να μην εφαρμόζετε στην Ελλάδα, τη βεβαίωσης αναγγελίας μου στην Ελλάδα που 
προκύπτει ότι δεν μπορώ να δουλέψω απρόσκοπτα διότι με κατηγοριοποιεί ως ένα Τεχνίτη Ψυκτικό, 
που ανήκει στην πρώτη (1η) βαθμίδα και μου ζητείτε να δώσω περαιτέρω εξετάσεις για να ανέβω 



βαθμίδες κάτι το οποίο θα υποβαθμίσει τα εργατικά μου δικαιώματα και την άδεια μου τελικά!  Ενώ 
είμαι κάτοχος κατηγορίας 1   -    που βάση αμοιβαίας αντιστοίχησης αντιστοιχεί στον Εργοδηγό 
Ψυκτικού βαθμίδας 3 και εκδόθηκε από την Κυπριακή δημοκρατία, μια ευρωπαϊκή χώρα που βάση 
του 517/2014 και των μεταγενέστερων νόμων που έχουν ισχύει σε όλη την Ευρώπη για την 
απλοποίηση των διαδικασιών, μου δίνετε το δικαίωμα για την απρόσκοπτη εργασία μου οπουδήποτε  
αλλού σε κράτος - μέλος της Ευρώπης γιατί λοιπόν περιορίζομαι στην Ελλάδα. 

Παρακαλώ όπως μου επιβεβαιώσετε εγγράφως εντός του νόμιμου χρονικού ορίου των δυο μηνών 
τα παρακάτω δικαιώματα μου ως Ευρωπαίος πολίτης: 

α) το δικαίωμα μου στην εργασία στην Ελλάδα απρόσκοπτα και χωρίς περιορισμούς όπως αυτό 
ισχύει σε όλη την ευρωπαϊκή ένωση βάση το 517/2014 και τις μεταγενέστερης νομοθεσίες με τη 
πιστοποίηση κατηγορίας 1.

β) αν  υπερισχύει η ευρωπαϊκής νομοθεσία στα εργασιακά σε σχέση με την ελληνική νομοθεσία 
στο παραπάνω θέμα.

Κ  αι βάση     όλων όσων σας έχω προσκομίσει στην συγκεκριμένη επιστολή:   

Ζητώ την αναγνώριση και αντιστοίχιση της ευρωπαϊκής μου πιστοποίησης κατηγορίας 1 που 
διαθέτω από το 2015 - ως (Εργοδηγού Ψυκτικού, βαθμίδα 3, αντίστοιχα για την Ελλάδα). 
← Συνημμένο 1

Αν μετά το πέρας του παραπάνω νόμιμου χρονικού ορίου δεν έχω λάβει απάντηση, η απώλεια 
αυτής θα θεωρηθεί ως σιωπηρή  απάντηση και επιβεβαίωση των ανωτέρω δικαιωμάτων μου.

Ευχαριστώ εκ των προτέρων για την άμεση ανταπόκριση σας στα ανωτέρω ερωτήματα μου και 
ελπίζω στην άμεση στήριξη σας ως ισότιμος πολίτης της Ε.Ε.

Με εκτίμηση,
Αθανάσιος Ατσαλής του Αντωνίου

------------------------------------------------------------------------------------------
Παρακάτω θα βρείτε τα (6+1 ) 7 Συνημμένα μαζί και τα e-mail επικοινωνίας με τα  άλλα κράτη 
-μέλη και απαντήσεις σχετικά με το τι ισχύει στα κράτη αυτά αλλά και την ιδιαίτερα αινιγματική
απάντηση του ανάλογου τμήματος στην Ελλάδα.
============================================= 



← Συνημμένο 1



← Συνημμένο 2





← Συνημμένο 4



← Συνημμένο 5











Συνημμένο 3 -- Ευρωπαϊκή Νομοθεσία  517/2014 .























Συνημμένο 3 -- Η  επικοινωνία μέσω e-mail των άλλων κρατών.

Fwd: πιστοποίηση για τους χειριστές φθοριούχων αερίων <-Κύπρος
Yahoo/Inbox

Nektarios Bratsolas <nektarmpra@gmail.com>Mon, Jun 12 at 3:11 PM

---------- Forwarded message ---------
Από: Pavlos Pavlou <ppavlou@environment.moa.gov.cy>
Date: Τετ, 20 Ιαν 2021, 08:16
Subject: πιστοποίηση για τους χειριστές φθοριούχων αερίων
To: <nektarmpra@gmail.com>
Cc: <s.velidis@prv.ypeka.gr>, Anastasia Neophytidoy <aneophytidou@moa.gov.cy>

Αγαπητέ κύριε Μπρατσόλα
 
Σε συνέχεια του email σας ημερ. 12.01.21, το οποίο μας προωθήθηκε από την κεντρική διεύθυνση του 
Υπουργείου μας με αριθμό εγγράφου 6478526 και ημερ, 15.01.21,  σχετικά με την πιστοποίηση για τους 
χειριστές φθοριούχων αερίων, πληροφορείστε ότι η πιστοποίηση που εκδίδεται σε ένα Κράτος Μέλος, 
ισχύει αυτόματα και στα υπόλοιπα. Αυτό προβλέπει ο κανονισμός που σας επισυνάπτεται, άρθρο 10.
Παρόλα αυτά, είναι στην ευχέρεια του κάθε Κράτους Μέλους να ζητά συμπληρωματικά στοιχεία για να είναι 
σε θέση κάποιος να εκτελέσει τις εργασίες του τεχνικού ψυκτικού. Το πιστοποιητικό το οποίο λάβατε είναι 
πιστοποιητικό χειριστή φθοριούχων αερίων και δεν μπορώ να γνωρίζω στην Ελλάδα τι άλλο απαιτεί το 
ελληνικό κράτος για να μπορείτε να εργαστείτε. Το δεδομένο είναι το πιστοποιητικό ισχύει ΚΑΙ στο Ελληνικό
κράτος και δεν χρειάζεται να το επαναλάβεται για να το αποκτήσετε ξανά
 
Στο μεηλ αυτό βάζω και το μεηλ του κυρίο Σταύρο Βελίδη ο οποίος είναι και ο αρμόδιος για τα πιο πάνω στο
αντίστοιχο υπουργείο στην Ελλάδα, για να σας βοηθήσει, μιας και το ερώτημα σας χρήζει απάντησης από 
το Ελληνικό αντίστοιχο Υπουργείο και όχι από την Κυπριακή Δημοκρατία
 
Φιλικά
 
Παύλος Παύλου
Λειτουργός Περιβάλλοντος Α
Τμήμα Περιβάλλοντος
Υπουργείο Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος
1498, Λευκωσία
Κύπρος
 
Tηλ.: +357-24202866,
Φαξ : +357-24202868



----------- Forwarded message ------------------------→>  The Dutch authorities  
Από: Bol, Harald van der (WVL) <harald.vander.bol@rws.nl>
Date: Δευ, 22 Μαρ 2021, 12:05
Subject: your question regarding business start
To: nektarmpra@gmail.com <nektarmpra@gmail.com>

Dear Sir,

First of all The Dutch authorities shall recognise valid Fgas- certificates according to article 10, 10 from the F-gas
regulation EU/517/2014 under the mutual recognision act.

Second, All businesses and legal entities in the Netherlands are required to register in the Commercial 
Register. According to the law, you operate a business if you independently supply goods or services to other 
parties in order to make a profit. Foreign companies that have a branch or structurally conduct business 
activities in the Netherlands are required to register in the Commercial Register.

More info on:

Foreign company registration (kvk.nl)

By Dutch law and national standards/guidelines, as a company or freelancer, you will also need an F-gas 
company certificate

With regards to determining if a company suits the demands of the (inter)national standards/guidelines, we 
consider the following:

Company applying for an F-gas company certificate;

Audit by Certification body (CB) on:

·         Proper procedures

·         Quality management system

·         Work instructions

·         Numbers of certified personnel

·         Procedures on dealing with inconsistencies

·         Proper instruments and tools

If result of the audit is positive, a preliminary F-gas certificate is issued. Within 1 year an inspection by the CB is
performed. 

On the basis of recent projects and the registrations, the CB will determine during the inspection whether:



- the company has observed its own procedures and work instructions for keeping the logbook, the f-gas 
registration and the f-gas balance;

- leakage of f-gases has occurred at the company or at equipment where the company has performed work;

- after detecting a leak, the company has carried out a cause analysis in accordance with its own work 
instructions and procedures;

- the company has taken precautionary measures in accordance with its own work instructions and procedures 
to prevent future leaks; and

- the company has indicated causes and / or reasons for any differences in the f-gas balance (explained and 
unexplained differences).

The CB issues a definitive certificate if it has established that the company complies with the established 
procedures and work instructions and complies with the requirements set in the national assessment guideline.

- Within two years of the announcement of the decision to continue the certificate, and at least once every two 
years thereafter, an audit and inspection will be carried out according to the procedures.

Registered certification bodies:

SGS Intron Certificatie BV te Culemborg

Dekra Certification BV te Arnhem

KIWA Nederland BV, Amersfoort

Bureau Veritas Industrial Services, Amersfoort

Hope this information helps you,

Kind regards,

Ing. Harald van der Bol

F-gas regulatory affairs



.---------- Forwarded message --------→>>>>>>>>  Croatian  Government
Από: Nektarios Bratsolas <nektarmpra@gmail.com>
Date: Τρί, 23 Μαρ 2021, 14:25
Subject: Re: Documents
To: Snjezana Iličić <Snjezana.Ilicic@mingor.hr>

Dear miss

I have personal Fgas and not for a  company ..We want to open a private company in your country..

Please advise us if you need additional info

Thank you in advance 

BRATSOLAS NEKTARIOS 

Στις Τρί, 23 Μαρ 2021, 10:39 ο χρήστης Snjezana Iličić <Snjezana.Ilicic@mingor.hr> έγραψε:

Dear Mr. Bratsolas Nektarios,
 
 
Do you have Cyprus licence for company?  If yes you have to translate it in Croatian.
 
Best regards
 
snježana
 

 
From: Nektarios Bratsolas <nektarmpra@gmail.com>
Sent: Tuesday, March 23, 2021 8:36 AM
To: Snjezana Iličić <Snjezana.Ilicic@mingor.hr>
Subject: Documents
 

Good and healthy day Ms ILICIC
My name is Bratsolas Nektarios and my partner Dimitrios Matulas . Communicating with you from 
Greece. For the last 20 years we have been active in the installation of air conditioning and heat pumps. 
In the coming months we will move to your country and we interested in starting a business in the field of
installation and repair of air conditioners. The documents we have are the diploma of the technical 
school of mechanical engineering with a specialty of refrigerant and the FGAS certification category 1, 
issued by the Republic of Cyprus. Please let me know if I need another document in order to start a 
company in your country and if I can get it before I move. Thank you very much for your response

 
BRATSOLAS NEKTARIOS- DIMITRIOS MATOULAS 
00306977828390-00306932222689



---------- Forwarded message ---------------------------------------------------- >          Italy
Από: Angelosante Antonella <Angelosante.Antonella@minambiente.it>
Date: Δευ, 22 Μαρ 2021, 13:54
Subject: RE: Documents
To: Nektarios Bratsolas <nektarmpra@gmail.com>, Di Mauro Walter 
<DiMauro.Walter@minambiente.it>

Dear Mr. Bratsolas,
thak you for your email.

With reference to your request I would like to inform you that in order to work in Italy it necessary a 
"mutual recognition of certificates issued in other Member States" as foreseen in the Commissione 
Implementing Regulation (EU) 2015/2067.

In particular, in Italy, registration in the "National Registry of Certified Natural Person and Companies" 
is required. The National Registry is available at the following link: www.fgas.it (only in Italian version).

In the following link: https://www.fgas.it/Modulistica are also available guidance documents to register 
as company or natural person.

Best regards,

Dott.ssa Antonella Angelosante Bruno
Unità Assistenza Tecnica Sogesid S.p.A.
presso Ministero della Transizione Ecologica
Direzione Generale per il Clima, l'Energia e l'Aria
Via Cristoforo Colombo, 44
00147 Roma
Tel. +39 06 5722 5141
angelosante.antonella@minambiente.it<mailto:TRI-UDG@minambiente.it>; a.angelosante@sogesid.it
________________________________
Da: Nektarios Bratsolas [nektarmpra@gmail.com]
Inviato: sabato 20 marzo 2021 11.06
A: Angelosante Antonella
Oggetto: Documents

Good and healthy day Ms ANGELOSANTE
My name is Bratsolas Nektarios and my partner Dimitrios Matulas . Communicating with you from 
Greece. For the last 20 years we have been active in the installation of air conditioning and heat 
pumps. In the coming months we will move to your country and we interested in starting a business in 
the field of installation and repair of air conditioners. The documents we have are the diploma of the 
technical school of mechanical engineering with a specialty of refrigerant and the FGAS certification 
category 1, issued by the Republic of Cyprus. Please let me know if I need another document in order 
to start a company in your country and if I can get it before I move. Thank you very much for your 
response

BRATSOLAS NEKTARIOS- DIMITRIOS MATOULAS
00306977828390-00306932222689 



---------- Forwarded message ----------------------→    REPUBLIKA SLOVENIJA
Από: <Irena.Koteska@gov.si>
Date: Τρί, 23 Μαρ 2021, 16:13
Subject: Re: Documents
To: Nektarios Bratsolas <nektarmpra@gmail.com>

Since I was learning Greek a bit, I “read” this - at first sight it seems fine - the title and certification body --> I 
looked at Commision web site where Cyprus notified who should issued  certificates:

Πιστοποιητικό Καταλληλότητας Προσωπικού= Personnal Certificate
Τμήμα Περιβάλλοντος, T.K. 1498, Λευκωσία= Department/Ministry for the Environment

But anyway, you should obtain  a translation - it can be in English - not required in Slovene. When you open a 
company in Slovenia, you will contact me and I will send you instructions. You will need to apply for a company 
certificate - you also need the appropriate service equipment and you must have equipment maintenance 
activities registered.

Regards,
Irena Koteska
REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA OKOLJE IN PROSTOR

AGENCIJA REPUBLIKE SLOVENIJE ZA OKOLJE

Vojkova 1b, 1000 Ljubljana
T: 01 478 4546   M: 041 392 474
irena.koteska@gov.si

Dear miss,

We would like to open private company.i sent you my Fgas certificate for your 
information .Please advise me if any additional local certificate or license needed..

Waiting your kind reply

BRATSOLAS NEKTARIOS 
Στις Τρί, 23 Μαρ 2021, 15:24 ο χρήστης <Irena.Koteska@gov.si> έγραψε:
Dear Mr. Nektarios and Matulas,

as you probably know, certificates issued in another EU Member State should be recognized if they 
are issued in accordance with EU Regulation 517/2014 and if the Member State has notified the EU 
Commission of the certification body and the title of the certificate.

So please send me a scanned certificate.
If you intend to open a company for servicing air conditioners in Slovenia, you will have to obtain a 
certificate for the company, too.  This certificate is also required by EU Regulation.
Have you already obtained it in Greece or Cyprus on the basis of your personal certificate ?? - if yes, I 
need this scan, too



Or you will start in Slovenia with new company??

Best regards,

Irena Koteska
REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA OKOLJE IN PROSTOR

AGENCIJA REPUBLIKE SLOVENIJE ZA OKOLJE

Vojkova 1b, 1000 Ljubljana
T: 01 478 4546   M: 041 392 474
irena.koteska@gov.si

Od:        Nektarios Bratsolas <nektarmpra@gmail.com>
Za:        irena.koteska@gov.si
Datum:        23. 03. 2021 12:02
Zadeva:        Documents

Good and healthy day Ms KOTESKA 
My name is Bratsolas Nektarios and my partner Dimitrios Matulas . Communicating with you 
from Greece. For the last 20 years we have been active in the installation of air conditioning 
and heat pumps. In the coming months we will move to your country and we interested in 
starting a business in the field of installation and repair of air conditioners. The documents we 
have are the diploma of the technical school of mechanical engineering with a specialty of 
refrigerant and the FGAS certification category 1, issued by the Republic of Cyprus. Please 
let me know if I need another document in order to start a company in your country and if I 
can get it before I move. Thank you very much for your response

BRATSOLAS NEKTARIOS- DIMITRIOS MATOULAS
00306977828390-00306932222689 [prilogo »noname« je izbrisal Irena 
Koteska/ARSO/MOP/GOV] [prilogo »noname« je izbrisal Irena Koteska/ARSO/MOP/GOV] 
[prilogo »20210111_104439.jpg« je izbrisal Irena Koteska/ARSO/MOP/GOV] 



---------- Forwarded message ---------------------------------→ Sweden.
Από: <Gunilla.Soderstrom@naturvardsverket.se>
Date: Τετ, 24 Μαρ 2021, 12:28
Subject: Sv: Documents
To: <nektarmpra@gmail.com>
Dear Mr Nektarios,

I am writing this e-mail on behalf of Ms Ujfalusi since you posted the question below to her.

The EU regulations EU 517/2014 and 2015/2067 states requirements for certificates, and they applies 
of course also in Sweden.

The Swedish f-gas regulation (2016:1128) states in paragraph 34 that certificates from other EU 
member states are valid in Sweden, they must however have a translated copy in Swedish. 
https://www.riksdagen.se/sv/dokument-lagar/dokument/svensk-forfattningssamling/
forordning-20161128-om-fluorerade-vaxthusgaser_sfs-2016-1128

This Swedish f-gas regulation also states demands for certificates for work with mobile equipment, for 
example air-condition in vehicles.

There is information gathered concerning how to run a business in Sweden on these sites:

General:

https://www.verksamt.se/web/international/home

Concering F-gas:

https://www.verksamt.se/web/international/services/find-permits?
p_p_id=tvv_hitta_tillstand_WAR_tvv_hitta_tillstand&p_p_lifecycle=0&p_p_state=normal&p_p_mode=vi
ew&p_p_col_id=column-1&p_p_col_count=2&_tvv_hitta_tillstand_WAR_tvv_hitta_tillstand_permitId=1
97839&_tvv_hitta_tillstand_WAR_tvv_hitta_tillstand_currLetter=null&_tvv_hitta_tillstand_WAR_tvv_hitt
a_tillstand_parentNav=%2FshowAtoZ.xhtml&_tvv_hitta_tillstand_WAR_tvv_hitta_tillstand__facesView
IdRender=%2FshowPermit.xhtml

Kind regards,

Gunilla Söderström, PhD

SWEDISH ENVIRONMENTAL PROTECTION AGENCY

Climate Department

OFFICE: Forskarens väg 5, Östersund

POSTAL: SE-106 48 Stockholm, Sweden

TEL: + 46 10 698 16 76

E-mail:gunilla.soderstrom@naturvardsverket.se  ,      www.swedishepa.se



---------- Forwarded message ---------
Από: Ricardo Afonso Almeida <ricardo.afonso@apambiente.pt>
Date: Πέμ, 1 Απρ 2021, 13:45
Subject: FW: Documents
To: nektarmpra@gmail.com <nektarmpra@gmail.com>
Cc: certif.ods.fgas <certif.ods.fgas@apambiente.pt>

Dear Nektarios Bratsolas,

Following your message, you are informed that according to Article 10 of Commission Implementing Regulation 
(EU) 2015/2067, any company or natural person holding a certificate issued in another Member State in 
accordance with Article 4, with regard to natural persons, and with article 6, with respect to companies, and 
which intends to carry out its activity in Portugal, it must request to APA the mutual recognition of the referred 
certificate.  Please note that, in order to request mutual recognition of certificates issued in other Member States,
you must send:

For companies:

• Application for mutual recognition of certification (duly completed, dated, signed by the person in charge of the 
company and stamped);

• Copy of the certificate;

• Company card / Legal person card ;

• Copy of the permit or equivalent document;

• List of tools;

• List of certified technicians with indication of the respective certificate number and Certification Body issuing 
the same;

• Copies of technicians' certificates (technicians also need mutual recognition of certificates).

For Technicians (for each one):

• Application for mutual recognition of certification (duly completed, dated and signed by the technician);

• Copy of the certificate;

• Copy of the identification document;

• Copy of residence permit.

For further clarification, it is advisable to consult the portal of this Agency at:

http://www.apambiente.pt/index.php?ref=17&subref=1026&sub2ref=1030.

After the APA proceeds with the mutual recognition of the certificate (of the technicians and the company), the 
register of intervention records must be purchased from one of the Technical Assessment and Certification 
Bodies (CENTERM or AIPOR).

You can send the request by email to geral@apambiente.pt.



Additionally, the f-gases that are bought and sold, must be reported to our Agency.

More information on our website: https://apambiente.pt/index.php?ref=17&subref=148&sub2ref=1099

Best regards,

Ricardo Almeida

De: Nektarios Bratsolas [mailto:nektarmpra@gmail.com]
Enviada: 23 de março de 2021 07:45
Para: fgas <fgas@apambiente.pt>
Assunto: Documents

 

Good and healthy day sir. ALMEIDA 

My name is Bratsolas Nektarios and my partner Dimitrios Matulas . Communicating with you from Greece. For the last 
20 years we have been active in the installation of air conditioning and heat pumps. In the coming months we will 
move to your country and we interested in starting a business in the field of installation and repair of air conditioners. 
The documents we have are the diploma of the technical school of mechanical engineering with a specialty of 
refrigerant and the FGAS certification category 1, issued by the Republic of Cyprus. Please let me know if I need 
another document in order to start a company in your country and if I can get it before I move. Thank you very much 
for your response

 

BRATSOLAS NEKTARIOS- DIMITRIOS MATOULAS 

00306977828390-00306932222689

---------- Forwarded message --------------------------------→  Belgium
Από: Wilmart Alain <alain.wilmart@health.fgov.be>



Date: Τρί, 6 Απρ 2021, 13:49
Subject: RE: Documents
To: Nektarios Bratsolas <nektarmpra@gmail.com>
Cc: Dehaen Jelle <jelle.dehaen@health.fgov.be>

Dear Mr Bratsolas,

Your documents have been checked and validated ! You are so allow to wok in Belgium.

If you need to get a further confirmation, do not hesitate to contact me or my colleague in CC..

Sincerely yours.

From: Nektarios Bratsolas <nektarmpra@gmail.com>

Sent: samedi 3 avril 2021 12:01

To: Wilmart Alain <alain.wilmart@health.fgov.be>

Subject: Re: Documents

Στις Σάβ, 3 Απρ 2021, 12:11 ο χρήστης Wilmart Alain <alain.wilmart@health.fgov.be> έγραψε:

Dear Mr Bratsolas,

I can only give you information about what is related to your activity in the field of the F-Gas, not 
about creating a new business more broadly.

As from the F Gas Regulation, you should only have a valid certificate. Whenever you will be 
asked for, the competent authority could request a copy of it in order to check its validity and your
registration as certified technician.

So maybe you could already send me a scan of you certificate so I can perform the check with 
the Authorities of Cyprus.

Once this would be done, I’ll be able to reply quickly if any other administration or company 
requests a proof o fvalidity.

 

Sincerely yours.

Federal Public Service Health, Food Chain Safety and Environment - BELGIUM

Alain WILMART

Ozone Layer - F gas Senior Expert

Climate Change Service – DG Environment – FPS Health
Chair of the Executive Committee of the MLF

Galilée – 07th floor
Avenue Galiliée, 5 – b2

B-1210 Brussels
BELGIUM

alain.wilmart@health.fgov.be
www.climatechange.be

tél :+32 2 524 9 543



From: Nektarios Bratsolas <nektarmpra@gmail.com>

Sent: vendredi 2 avril 2021 14:10

To: Wilmart Alain <alain.wilmart@health.fgov.be>

Subject: Documents

Good and healthy day sir. .WILMART 

My name is Bratsolas Nektarios and I am communicating with you from Greece. For the last 20 
years I have been active in the installation of air conditioning and heat pumps. In the coming 
months I will move to your country and I am interested in starting a business in the field of 
installation and repair of air conditioners. The documents I have are the diploma of the technical 
school of mechanical engineering with a specialty of refrigerant and the FGAS certification 
category 1, issued by the Republic of Cyprus. Please let me know if I need another document in 
order to start a company in your country and if I can get it before I move. Thank you very much 
for your response

BRATSOLAS NEKTARIOS 

Agiou fanouriou 141  Drapetsona Athens Greece 

00306977828390

 

Disclaimer : http://www.health.belgium.be/eportal/disclaimer/

Disclaimer : http://www.health.belgium.be/eportal/disclaimer/

Federal Public Service Health, Food Chain Safety and Environment - BELGIUM

Alain WILMART

Ozone Layer - F gas Senior Expert

Climate Change Service – DG Environment – FPS Health
Chair of the Executive Committee of the MLF

Galilée – 07th floor
Avenue Galiliée, 5 – b2

B-1210 Brussels
BELGIUM

alain.wilmart@health.fgov.be
www.climatechange.be

tél :+32 2 524 9 543



---------- Forwarded message ---------   <---Ireland
Από: Eoin Riordan <Eoin.Riordan@decc.gov.ie>
Date: Τρί, 6 Απρ 2021, 14:00
Subject: RE: Documents
To: Nektarios Bratsolas <nektarmpra@gmail.com>

Hello Bratsolas,

Thank you for your query. Mutual recognition of F-gas training applies across the EU so assuming your cert
was issued under Article 4 of Regulation 2015/2067, it will be valid for use in Ireland. The one additional 
requirement is that if your cert is not written in English, you must obtain an official translation of the 
certificate in English. This is a requirement of our enforcement authorities and is specified in Regulation 
12A of SI 367 of 2019. These are the regulations which make provisions necessary for the implementation 
of Regulation (EU) No. 517/2014 in Ireland.

In addition to your own personal training certification, there is also the issue of company certification. In 

Ireland,  FGR Ltd     are the only body  approved to issue certification under Article 6 of Regulation 
2015/2067; you may contact them to find out what they require. Again, mutual recognition of company 
certification issued by other EU Member States is permitted, but if it is not written in English, you must 
obtain an official translation of that certificate in English, as per Regulation 12E of SI 367 of 2019.

I believe these are the only requirements, however I have forwarded your request to my colleague who 
works on the enforcement. If there is anything else I will let you know. It will probably be next week before I 
get a reply from them.

Regards,

Eoin Riordan.

From: Nektarios Bratsolas <nektarmpra@gmail.com>

Sent: Friday 2 April 2021 13:22

To: Eoin Riordan <Eoin.Riordan@decc.gov.ie>

Subject: Documents

Good and healthy day sir. .RIORDAN

My name is Bratsolas Nektarios and I am communicating with you from Greece. For the last 20 years I have been 
active in the installation of air conditioning and heat pumps. In the coming months I will move to your country and I am 
interested in starting a business in the field of installation and repair of air conditioners. The documents I have are the 
diploma of the technical school of mechanical engineering with a specialty of refrigerant and the FGAS certification 
category 1, issued by the Republic of Cyprus. Please let me know if I need another document in order to start a 
company in your country and if I can get it before I move. Thank you very much for your response

BRATSOLAS NEKTARIOS 

Agiou fanouriou 141  Drapetsona Athens Greece  00306977828390



---------- Forwarded message ---------------------------------------------------------> Hungary
Από: Koska Ramóna dr. <ramona.koska@itm.gov.hu>
Date: Τρί, 6 Απρ 2021, 15:02
Subject: Re: Documents
To: Nektarios Bratsolas <nektarmpra@gmail.com>
Cc: Péteri Viktória <viktoria.peteri@itm.gov.hu>, Csontos Kinga <kinga.csontos@itm.gov.hu>, Szabó Iván dr. 
<ivan.szabo@itm.gov.hu>, Rábai Mónika dr. <monika.rabai@itm.gov.hu>

Dear Mr. Bratsolas Nektarios,

Thank you for your e-mail. I would like to inform you that the competent authority with regards to 
your quesƟon is the NaƟonal Climate ProtecƟon Authority in Hungary.

Thererfore, please kindly contact the Authority through the following e-mail address:

nkvh@itm.gov.hu

Best regards,

Ramona Koska

Feladó: Nektarios Bratsolas <nektarmpra@gmail.com>
Elküldve: 2021. április 2., péntek 14:24
CímzeƩ: Koska Ramóna dr.
Tárgy: Documents
 

Good and healthy day Ms.KOSKA

My name is Bratsolas Nektarios and I am communicating with you from Greece. For the last 20 years I have been active in the installation of 
air conditioning and heat pumps. In the coming months I will move to your country and I am interested in starting a business in the field of 
installation and repair of air conditioners. The documents I have are the diploma of the technical school of mechanical engineering with a 
specialty of refrigerant and the FGAS certification category 1, issued by the Republic of Cyprus. Please let me know if I need another 
document in order to start a company in your country and if I can get it before I move. Thank you very much for your response

BRATSOLAS NEKTARIOS 

Agiou fanouriou 141  Drapetsona Athens Greece 

00306977828390



---------- Forwarded message ---------------------        <---------- Malta 
Από: Ellul Marie Antoinette at MCCAA <marie-antoinette.ellul@mccaa.org.mt>
Date: Τετ, 7 Απρ 2021, 11:26
Subject: RE: Documents
To: Nektarios Bratsolas <nektarmpra@gmail.com>

Dear Mr Bratsolas,

In Malta, all certificates obtained from other EU member states are recognised. I advise you to take a look at our 
website which gives you all the information you need to know regarding F-
gases: https://mccaa.org.mt/Section/Content?contentId=4465.

Personnel who have the necessary certification can apply for a license card in Malta. If you wish you may send 
us the copy of your certification so that we carry out all the necessary checks with Greek entities prior to your 
arrival. Then as soon as you have an address in Malta you can fill in the online application and we send you the 
license card by post.

Kind Regards,

Marie Antoinette Ellul
Senior Scientist
Regulatory Affairs Directorate
Technical Regulations Division

 
T +356 23952316

A Mizzi House, National Road, Blata L-Bajda, Malta

E marie-antoinette.ellul@mccaa.org.mt

W www.mccaa.org.mt

From: Nektarios Bratsolas <nektarmpra@gmail.com>

Sent: Wednesday, 07 April 2021 09:26

To: Ellul Marie Antoinette at MCCAA <marie-antoinette.ellul@mccaa.org.mt>

Subject: Documents

Good and healthy day Ms  ELLUL

My name is Bratsolas Nektarios and I am communicating with you from Greece. For the last 20 years I have been 
active in the installation of air conditioning and heat pumps. In the coming months I will move to your country and I am 
interested in starting a business in the field of installation and repair of air conditioners. The documents I have are the 
diploma of the technical school of mechanical engineering with a specialty of refrigerant and the FGAS certification 
category 1, issued by the Republic of Cyprus. Please let me know if I need another document in order to start a 
company in your country and if I can get it before I move. Thank you very much for your response

BRATSOLAS NEKTARIOS 

Agiou fanouriou 141  Drapetsona Athens Greece 

00306977828390



---------- Forwarded message ---------------------------------------------→    Czech Republic 
Από: <Jana.Masickova@mzp.cz>
Date: Δευ, 12 Απρ 2021, 10:33
Subject: Odpověď: Documents
To: Nektarios Bratsolas <nektarmpra@gmail.com>

Dear Mr. Nektarios,

for activities connected with F-gases as service, maintenance, installation, leak checks etc. in field of 
Air conditioning and heat pumps you need certification issued according to the Regulation (EU) No 
517/2014. In your email you mention certificate issued by the Republic of Cyprus, in case it is valid, 
before you start your business  send its copy + translation to the Ministry of the Environment according
to the National Act No 73/2012 Coll., § 13, para 4 and you will be subscribed to the database of 
certificated  personnel. Both your personal and company certificates shloud be registered. In case you 
don´t have the company certificate, it can be issued in the Czech Republic based of your personnel 
certificate and company´s identification (based in the CZ).

Form the point of view of F-gases you don´t need any other documents.

Kind regards

Mgr. Jana Mašíčková
odbor ochrany ovzduší/ Air Protection Department
Ministerstvo životního prostředí/ Ministry of the Environment

Vršovická 65, 100 10 Praha 10
Česká republika/ Czech republic
tel: +420 267 122 278, mob.: +420 704 655 771
email: Jana.Masickova@mzp.cz

----------------------------------------------------------------------------------
Good and healthy day Ms  MASICKOVA
My name is Bratsolas Nektarios and I am communicating with you from Greece. For the last 20 years I 
have been active in the installation of air conditioning and heat pumps. In the coming months I will 
move to your country and I am interested in starting a business in the field of installation and repair of 
air conditioners. The documents I have are the diploma of the technical school of mechanical 
engineering with a specialty of refrigerant and the FGAS certification category 1, issued by the 
Republic of Cyprus. Please let me know if I need another document in order to start a company in your



Και  τελευταία η απάντηση  της Ελλάδας σε πιστοποιημένο  συνάδελφο Ιταλό



 ← Συνημμένο 6












